
Etude

Série d’exercices 4

Prof : Lahbib Ghaleb 3 maths 2022-2023

Continuité et Limite

■Exercice n◦1

1. Soit la fonction f définie sur [−8,+∞[ par f (x)=
p

x+8−3
x−1

.

Montrer que f est prolongeable par continuité en 1 et déterminer son prolonge‐
ment.

2. Soit la fonction g définie sur IR\{−3,−1} par g(x)= |x+2|−1
x2+4x+3

.

Déterminer lim
x→−3

g(x) et lim
x→−1

g(x).

3. Soit la fonction h définie sur IR\{3} par


h(x)=

p
x2+7−4

x−3
si x 6= 3

h(3)= 3
4

La fonction h est‐elle continue en 3?

4. Soit k la fonction définie sur IR par : k(x)= x2+ x−6
x−2

si x< 2

k(x)=
√

x2+5+mx si x⩾ 2
où m est un paramètre réel.

Déterminer la valeur de m pour que k soit continue en 2.

■Exercice n◦2

1. Soit g la fonction définie par g(x)= x2+2x−3
x|x−1| .

(a) Déterminer l'ensemble de définition de g.

(b) Calculer lim
x→1− g(x) et lim

x→1+ g(x).

(c) g est‐elle prolongeable par continuité en 1 ?

2. Soit f la fonction définie sur
[−3,+∞[

par


f (x)= g(x) si x ∈]1,+∞[

f (x)= x−1
−2+p

x+3
si x ∈ [−3,1[

f (1)= 4

(a) Montrer que f est continue en 1.

(b) Montrer que f est continue sur
[−3,+∞[

.
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■Exercice n◦3

1. Soit la fonction f définie sur IR par


f (x)= x2+2x+1

x+1
si x ∈]−∞,−1[

f (x)= |x|
2

+ 1
2

si x ∈ [−1,0]

f (x)=
p

1+ x−1
x

si x ∈]0,+∞[

Etudier la continuité de f en 0 et en −1.

2. Soit la fonction g définie sur IR par


g(x)= x3+ x

2x
si x ∈]−∞,0[

g(x)= 1
2

si x= 0

g(x)= f (x) si x ∈]0,+∞[

(a) Montrer que g est continue en 0.

(b) Montrer que g est continue sur IR.

(c) Montrer que l'équation g(x)= x
4
admet dans ]1,2[ au moins une solution α.

■Exercice n◦4

1. Soit la fonction f définie sur IR par :
f (x)= x2−1

2(x+1)
si x ∈]−∞,−1[

f (x)= (m−1)x3+ (5−m2)x+1 si x ∈ [−1,0]
f (x)= x

4
(p

x+4−2
) si x ∈]0,+∞[

où m est un paramètre réel.

(a) Montrer que pour tout m ∈ IR, f est continue en 0.

(b) Déterminer la valeur de m pour que f soit continue en −1.

la suite on prend m= 2.

2. (a) Montrer que l'équation f (x) = 0 admet dans ]−1,0[ au moins une solution
α.

(b) Vérifier que α2+ 1
α

=−1.

(c) Montrer que pour tout x ∈]−1,0[ on a : f (x)= (x−α)
(
x2+αx− 1

α

)
.

3. Soit g la fonction définie sur ]−1,0[\{α} par g(x)= x3+ x+1
x−α

.

Montrer que g est prolongeable par continuité en α et déterminer son prolon‐
gement.
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